
Kommende Termine
03.06.2024 Mental Health Group Talk
04.06.2024 Cocktailabend
07.06.2024 Spieleabend
13.06.2024 Flunkyballturnier
28.06.2024 Sommerfest

Protokoll der FSR-Sitzung vom 29.05.2024

Beginn: 18.23 Uhr

Ende: 20.20 Uhr

Anwesende: Bendix Pawig, Jonathan Wassermann, Bastian „Basti“ Rittmeier, Thomas Häßel, Louis
Kurtzke (bis 19:40), Felina Barth, Anna Pape, Raquel Jenauth, Jan Malmström, Sophia
Piacenza, Jessica Schega (bis 19:12), Esther Rimmelspacher, Felipe Lorenzo, Jonathan
Wiebusch, Ludwig Monnerjahn, Lorenzo Conti, Lilian „Lili“ Witters, Johannes Foltmann,
Simon Korswird, Jolanda Weygandt (ab 18:55), Jaqueline „Jacky“ Sift (ab 18:55),
Benjamin „Benni“ Nettesheim (ab 19:33)

Sitzungsleitung: Simon Korswird

Protokoll: Thomas Häßel, Lorenzo Conti, Jan Malmström

TOP 0: Moin & Protokolle (18.23 – 18.24 Uhr)
Simon eröffnet die Sitzung. Das Protokoll vom 21.05.2024 wird abgeklopft. Es gab kleinere Änderun-
gen.

TOP 1: Berichte (18.24 – 18.50 Uhr)

Gleichstellung Das Gleichstellungs-Referat hat sich getroffen. Im Juni sind am 03.06. ein Mental
Health Group Talk zum Thema „Selbstbewusstsein und Leistungsdruck“ und am 24.06. eine
Veranstaltung zu LGBTQIA+ geplant. Bis dahin wäre es toll, Pronomen-Pins zu haben. Bei
Mental Health werden immer noch motivierte Personen zum Moderieren gesucht. Bei Interesse
oder Fragen kann man sich bei Sophia oder Monika melden. Inhalte zum Awareness-Workshop
werden momentan ins Wiki geschrieben. Themen aus der Gleichstellungs-AG sind die Umfrage,
die bald in eine Testphase kommt, und eine Art „digitaler Tag der offenen Tür“ für neue
internationale Masterstudentinnen gegen Ende des Semesters. Wenn man bei der Planung
oder Durchführung helfen will, sehr gerne bei Sophia melden!

Büro-Referat Es ist geplant, Deodosen als Hygieneartikel anzuschaffen.

Klopapier Es gibt eine neue Template! Das macht das Schreiben einfacher. Danke an Lorenzo C..

Schachturnier Das Schachturnier wurde um einen Tag nach hinten verlegt.
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Kursereferat Es werden folgende Repititorien geplant: Ana II, LA II, AlMa II, GDM II, LGO, Algebra
I, GeoTopo, Statistik, EPDG, KompAna. Vielleicht kommt auch AlGeoII dazu, wenn sich
jemand findet.

Laptop Wir haben jetzt einen FS-Laptop. Lorenzo wird demnächst bei der FSV einen Antrag für
einen KVM-Switch1 einreichen und mit Rezny über Internet reden.

Foundations-Tabelle Es existiert jetzt eine Tabelle mit den Foundations der letzten zwei Semester
auf der Website. Tragt bitte die Sprachen ein, falls ihr keinen Zugriff habt, sagt Lorenzo
Bescheid.

KoMa Es hat eine KoMa stattgefunden. In den Wochen davor wurde sehr viel vorbereitet. Letzten
Mittwoch hat die KoMa begonnen. Es wurde alles Geplante abgeholt. Es gab eine Slush-
Eis-Maschine und 2 Hüpfburgen. Es waren 105 Teilnehmer angemeldet, davon sind 2 vorher
abgesprungen. Weitere sind nicht gekommen. Zusätzlich gab es ca. 30 Helfende. Mittwoch wur-
den die Leute auf die Hostels aufgeteilt. Dort haben einzelne Schlüsselkarten nicht funktioniert.
Außerdem haben ein Erstiplenum und das Anfangsplenum stattgefunden.

Im Laufe der KoMa gab es ein paar kleinere Probleme. Die Spülmaschine ist ausgefallen und
wir haben vergessen, ein Gebläse für die Hüpfburg zurückzubringen. Insgesamt war es eine
sehr schöne KoMa, den Teilnehmenden hat es gefallen, das Buffet war wohl auch gut. Danke
an alle Helfenden, auch die, die ohne Schichten mitgeholfen haben!

Am Donnerstag war Jane–Street als Sponsor da. Außerdem gab es ein Spezi-Sponsoring von
Krombacher.

Am Samstag gab es ein gekochtes Mittagessen. Danke an das Kochteam! Abends war das
Endplenum. Danach hat die KoMa auch schon geendet. Es muss noch ein bisschen nachbereitet
werden, heute wurde Pfand weggebracht. Das Büro muss noch aufgeräumt werden. Wir müssen
noch Rechnungen begleichen. Insgesamt hat sich niemand verletzt, es war eine sehr erfolgreiche
KoMa! Vor allem das Problemmanagement hat sehr gut funktioniert. Nochmals Danke an alle
Helfenden!

Es wird noch ein Helfendentreffen geplant. Es ist ein bisschen Essen von der KoMa übrig.
Einiges davon wurde schon verteilt. Es wird eine Nachbesprechung geplant. Da wollen wir
darüber reden, was gut und schlecht gelaufen ist und was man neuen BuFaTa-Orgas mitgeben
kann. Für das Treffen ist Sonntag, der 2.06., angesetzt.

Wir haben jetzt Schlüsselrechte für die Seminarräume von der KoMa. Die dürfen wir wahr-
scheinlich behalten.

Durch die vielen Helfendenschichte haben weniger Bonner an der KoMa als Teilnehmer
teilgenommen. Von anderen Fachschaften wurde kommuniziert, dass durch die fehlenden
Bonner inhaltliche Beiträge gefehlt haben.

Es wurde ein spontaner Cocktailabend veranstaltet, da wurde gemischtes Feedback zu den
Fachschaftscocktails gesammelt.

Auf der KoMa wurden 4 Resolutionen verabschiedet. Eine richtet sich gegen Genderverbote,
eine zweite zu Berufungskommissionen, eine dritte zu Tutorenfinanzierung und eine letzte zur
Zugänglichkeit von Vorlesungsskripten.

Vielen, vielen Dank an Lili für die Hauptorga der KoMa. Vielen Dank an alle Helfenden!

1Technik-Ding, siehe FSV-Antrag
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TOP 2: Klopapier (18.50 – 19.12 Uhr)
Es gibt 5 Minuten Zeit, um das Klopapier zu lesen.

Zum deutschen Klopapier gibt es folgende Anmerkungen:

• Die Math with pride Veranstaltung steht mit 14 ct. ct. im Plan. Das könnte durch mct. oder
14.30 ersetzt werden. Nach einem kurzen Meinungsbild schreiben wir 14.30 aufs Klopapier.

• Beim Sommerfest ist Live–Musik nicht erwähnt. Das wird geändert. Wir haben eine Gratis-
Band.

• Die Links sind dieses Mal sinnvoll.

Zum englischen Klopapier gibt es folgende Anmerkungen:

• Beim Englischen Klopapier wird die Übersetzung von Wüffeln von waffles zu swaffles geändert.

• Math with pride wird entsprechend wie die deutsche Version angepasst. Der letzte Satz wird
angepasst. Der Text wird leicht angepasst.

Das Klopapier wird abgeklopft. Danke an Jessi!

TOP 3: Veranstaltungen (19.12 – 19.30 Uhr)
Es hat ein WuKA stattgefunden. Er war relativ gut besucht. Es war ein bisschen schwierig, weil wir
leichte Probleme hatten, die Schichten zu füllen. Nach dem WuKA hat es relativ lange gedauert die
Leute zum Gehen zu bewegen. Um 11 war es noch laut. Es gab keine Kneipenschicht.

Die verkürzte Pfandrückgabe hat nicht so gut funktioniert. Es hat Unmut erzeugt und wenig Leute
zum Gehen bewegt. Außerdem möchte man vielleicht nicht eine Kasse zählen, während noch viele
Leute da sind. Lorenzo schlägt vor, den Aufenthaltsraum nicht verfrüht zu schließen. Dagegen spricht,
dass eine längere Pfandrückgabe mehr Schichten benötigt würden. Felina schlägt vor deutlicher
auf die frühe Pfandrückgabe hinzuweisen. Simon schlägt vor, die Pfandrückgabe deutlicher zu
kommunizieren. Vielleicht über Zettel die eine Erklärung dazu liefern, wieso die Rückgabe so früh ist.
An das Erstsemester- und Masterreferat wird weitergegeben, dass man deutlich die Deadline von 22
Uhr aufgrund von Lärm vermitteln muss.

Nächste Woche findet ein Cocktailabend direkt nach der FSV statt. Felina schlägt vor, einmal
festzuhalten, wie viel Cocktails getrunken werden um das für kommende Cocktailabende nutzen zu
können.

Es sollen der Cocktailabend, die Mental-Health-Veranstaltung, der Spieleabend und das Flunkyball-
turnier angekündigt werden.

Vorlesung Person
GdM Felina

Wir verteilen Schichten für die Veranstaltungen. Ihr könnt euch gerne auch eintragen (Link).
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TOP 4: Lehramts-WhatsApp-Gruppe (19.30 – 19.38 Uhr)
Lehramtsstudierende fühlen sich von den allgemeinen Fachschaftsveranstaltungen anscheinend oft
nicht angesprochen. Deswegen gibt es von Asli den Vorschlag, zusätzliche Veranstaltungen speziell
für Lehrämtler anzubieten, um denen die Möglichkeit zu geben, sich mehr untereinander zu vernetzen.
Dafür bräuchte es eine Möglichkeit, Announcements direkt an Lehrämtler zu schicken. Louis schlägt
vor, einfach den Announcement-Channel der WhatsApp-Community zu nutzen, auch wenn die
Nachrichten dann alle Studierenden erreichen. Das erhält Zustimmung.

Es gibt noch eine sehr aktive Mastergruppe, die nicht Teil unserer Community ist. Wir sind auch
keine Admins. Thomas fragt bei dem Admin an, ob er daran Interesse hat. Danke! Wir sprechen
dann nächste Woche darüber.

Im Allgemeinen möchten wir vielleicht Admins von Mathe-Gruppen ansprechen, ob diese Gruppen
nicht Teil der Community werden wollen.

TOP 5: Kurse (19.38 – 20.15 Uhr)
Im Moment gibt es deutlich mehr Bachelor- als Master- und Lehramtsrepititorien.

Deswegen ist für Master ein AlgGeo Repititorium angedacht. Lorenzo schlägt vor, die Foundations
mit Repititorien auszustatten.

Vielleicht möchten wir auch einen „AlgGeo-Vorkurs“ halten. Lorenzo warnt, dass ein Präpetitorium
für AlgGeo nicht sinnvoll ist, denn das würde dem Institut eine Rechtfertigung geben, die Vorlesung
noch schwerer zu machen, sodass dann Studenten ihre Semesterferien für AlgGeo nutzen. Da im
Moment sowieso über eine Umgestaltung der Vorlesung im PA diskutiert wird, spricht sich auch
Simon dagegen aus. Felipe argumentiert, dass das für uns eigentlich keinen Nachteil darstellt. Basti
merkt an, dass die Anforderungen an so einen Vorkurs auch von einem Algebra-Rep gedeckt werden.
Es gibt weitere Aussprachen dafür, dass die Verantwortung für eine sinnvolle Lösung beim PA liegen
sollte. Ein Vorkurs sendet die falschen Signale. Johannes argumentiert, dass so ein Vorkurs ja eine
rein freiwillge Veranstaltung wäre. Die Diskussion wird weiter fortgesetzt. Wir sind gegen einen
AlgGeo Vorkurs.

Für Lehrämtler ist angedacht, ein Rep in LAInf zu halten. Das sollte rechtlich in Ordnung sein.
Eigentlich ist das eine Informatikervorlesung. Wir sollten also mit der Info kommunizieren. Deren Reps
sind unbezahlt. Ein zusätzliches Rep würde die Finanzierung sprengen. Es würden aber wahrscheinlich
zusätzliche Gelder vom QVM genehmigt. Ein größeres Problem stellt das Finden von den nötigen
Tutoren dar.

Außerdem wäre auch ein Repititorium für Stochastik (Lehramtsmodul) eine Möglichkeit.

Wir sprechen uns im Allgemeinen für diese zusätzlichen Repititorien aus.

TOP 6: Personalratswahlen (20.15 – 20.17 Uhr)
Der Personalrat ist die Vertretung der Beschäftigten. An der Uni gibt es zwei. Einen für Mitarbeitende
in Technik und Verwaltung und einen für wissenschaftliche Mitarbeiter (studentisch Beschäftigte mit
Bachelorabschluss und darüber bis Profs).

Bis zum 6. Juni finden die Wahl für den PRwiss, als Briefwahl, statt. Wir überlegen, ob wir
Wahlwerbung machen. Es gibt keine Gegenrede. Lorenzo und Simon kümmern sich.

Außerdem gibt es am 4.6. um 18 Uhr im Hörsaall 3 im Hauptgebäude einen Vortrag zu Arbeitneh-
merrechten. Dieser wird von der TVStud-HSG gemeinsam mit Friedrich von ver.di organisiert. Hierzu
werden wir auch Werbung machen.
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TOP 7: Beamer für die Info (20:17 – 20:17 Uhr)
Die Informatik-Fachschaft würde gerne unseren Beamer und unsere Musikanlage leihen. Die Musik-
anlage wird nach entsprechenden FSV-Beschlüssen vermietet. Da der Beamer nur 5e gekostet hat,
schlägt Lorenzo vor, diesen einfach gratis zu verleihen und zu bitten den heile wiederzubringen.

TOP 8: Sonstiges (20.17 – 20.18 Uhr)

Fotos Für Instagram-Posts und die Website fehlen oft Fotos. Fühlt euch ermutigt, während Veran-
staltungen einfach mal Fotos zu machen.

TOP 9: Bye-Bye (20.18 – 20.20 Uhr)
Simon bedankt sich für die letzten eineinhalb Jahre. Er hatte zusammen mit der Fachschaft viel
Spass. Heute war die letzte Sitzung, die er geleitet hat. Er fängt jetzt beim AStA an.

Thomas dankt im Namen des FSR Simon für all seine Arbeit. *Applaus*

Simon erinnert daran, wie viele Fachschaftler Herzblut in freiwillige Arbeit stecken und die Fachschaft
am Laufen halten und spricht seinen Dank dafür aus.

20:20 Uhr: Simon schließt die Sitzung.

Simon Korswird Thomas Häßel, Lorenzo Conti, Jan Malmström

Sitzungsleitung Protokoll
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